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ΏسوΎأو الح ΔΠمήΒلل ΔبلΎالق ΔΒسΎالح Δاآل ϝΎϤعΘبه  اس ΡوϤمس ήغي. 

 
  

 .يϜΘوϥ الϤوضوع من تήϤين في الϜيϤيΎء وثاΙ تέΎϤين في الفيزيΎء       
 

Δالنقط ωϮضϮϤء الΎيϤيϜنقط   (7ال) 

2,75  Εوίئى اأΎسي أوكسيد ثنΎϤك خϜتف Δكيήح 
 

ϝزء اأوΠال 
حلوϝ حϤض الΒنزويكمعΎيΓή م 4,25  

 
 الΠزء الΎΜني

(نقطΔ  31) الفيزيΎء     

2,25 Δالنووي ΔقΎالط ΝΎΘين  إنήϤ3ت  

2,5 RLC  و  RL القطب  دέاسΔ ثنΎئيي     الΠزء اأوϝ   -2تήϤين    

2, 5 Δالصوتي ΕاέΎزء  نقل اإشΠنيالΎΜين -   الήϤ2 ت  

3, 5 
 

الΠزء اأوϝ    دέاسΔ مάΘبΏά توافقي 1 تήϤين -  
 الΎΜنيالΠزء   -  1   تήϤين الΎΒΘداΕ الطΎقيΔ بين الΎϤدΓ و إشعΎع ضوئي 2,25 

 الصفحة

1    8 
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 مسΘقاϥ  الΎΜنيو اأوϝالΠزءاϥ (        نقط  7  )الϜيϤيΎء 

 
 ϝزء اأوΠال :  Εوίئى اأΎسي أوكسيد ثنΎϤك خϜتف Δكيή2,75ح )   Δنقط) 

 
 ΪسيΎأك΍ ήΒΘ2)تعNO  ϭ2 3N O ϭNO  ϭ2CNO  )... همΎتس  ΎϬلك أنΫϭ ϱϮلج΍ غافϠل ΔسيΎأس΍ ΕΎثϮϠϤل΍ من

 .ϯήفي ت΍ ϥϮϜأمط΍ έΎلحπϤي΍ ΔلΓήπϤ بΎلΒيΔΌ من جϭ ΔϬت΍ΰيΪ مفع΍ ϝϮاح΍ αΎΒΘلحϱέ΍ή  من جΔϬ أخ
  Εϭίأ΍ ئيΎϨث Ϊكسيϭسي أΎϤك خϜتف Δكيήح Δس΍έΩ ϰين إلήϤΘل΍ ΍άف هΪϬ2ي 5N O  هϨج عΘϨي ϱάل΍2NOϭ 2O .

 

 ΕΎ؛      : معطي ΔϠمΎك ΕاίΎيع الغϤج ήΒΘόن                 ΔϠمΎϜال ΕاίΎالغ ΔΘبΎث   R 8,31(S.I) 
                                                                         ΔϠمΎϜال ΕاίΎغϠل ΔلΎالح ΔلΩΎόم  :p.V n.R.T 

VمغϠق حجϤه ثΎبث  έύفΎ نπع خΎϤسي أϭكسيΪ ثΎϨئي اأΕϭί في ϭعΎء 0,50L يϘل ήΘمϭέΎΒب ϩΩϭΰنϭ  غطπال αΎ
TلϠغίΎاΩ Εاخل الϮعΎء  عέΩ ΪϨجΔ حήاΓέ ثΎبp ΔΘالϠϜي 318K. 

 :خΎϤسي أϭكسيΪ ثΎϨئي اأΕϭί في الϮعΎء ϭفق تفΎعل بطيئ ϭكϠي نάϤϨجه بΎلΩΎόϤلΔ الΎΘليϜ  ΔكيΘف 

                                  2 5(g) 2 2(g)2N O 4NO (g) O 
 

Ϝ (tكنϘيس عΪϨ بΪايΔ الΘف 0 ) يϠϜغط الπء؛الΎعϮاخل الΩ    ΪجϨ4ف
0p 4,638.10 Pa. 

عΪϨ لحΕΎψ مϠΘΨفϭ Δ نΜϤل  تغيήاΕ الΪϘϤاp  έنϘيس الπغط
0

p

p
 ΜϤϤلبΪالΔ الΰمن ؛ فϨحμل عϰϠ الΒϤيϥΎ ال 

 .1في الشϜل  
 يΜϤل الϤسϘΘيم    ϰϨحϨϤϠل αΎϤϤال  

0

p
f t

p
 ΔψحϠال ΪϨع t 0   . 

1. ΓΩΎϤال ΔيϤ0احسب كn  لخماسي أوكسيد 

 ΕϭίأΎئيΎϨفي الحجم  ث ΓΩϮجϮϤالV ΪϨعt 0 . 
2  .ϰμاأق ϡΪϘΘاحسب الmaxx  .  لάϬا الΘفΎعل  

1- ΔيϠϜال ΓΩΎϤال ΔيϤعن ك ήΒعTn  ΕاίΎغϠل 
 ت0n  ϭx  ϡΪϘبΪالt   ΔعΪϨ لحV  Δψفي الحجم     

 ΔψحϠال ΪϨعل عΎفΘا الάهt . 
4-  ΔϠمΎϜال ΕاίΎغϠل ΔلΎالح ΔلΩΎόيق مΒطΘب 

   Δاقόت الΒأث
0 0

p 3x
1

p n
   .  

  

0n بΪالΔ  أϭجΪ تΒόيή السήعΔ الحجϤيΔ لΘϠفΎعل -5   ϭV  ΔالΪال ΔϘΘمشϭ 
0

p
f t

p منΰϠل ΔΒسϨلΎ؛ ب 

 ΔψحϠال ΪϨع ΎϬΘϤاحسب قي t 0. 
 

 (نقطΔ  ( 4,25  معΎيΓή محلوϝ حϤض الΒنزويك : الΠزء الΎΜني
 

΍6لϭΰϨΒيك مήكب عϱϮπ صيغΘه ΍إجΎϤليΔ  حϤض 5C H COOH  ΎϤك، Δئي΍άغ ΕΎنϮϠم ΓΪع ΔعΎϨل في صϤعΘيس،
Δئي΍άلغ΍ Ω΍ϮϤل΍ ΔعΎϨفي ص ΔψفΎح ΓΩΎϤل كϤعΘيس .ϰين إلήϤΘل΍ ΍άف هΪϬيك    يϭΰϨΒل΍ ضϤح ϝϮϠمح ΓήيΎمع

 ΔϤقي ΪيΪتحϭApK ΍ ΔجϭΩΰϤ6ل 5 6 5C H COOH/ C H COO . 
 
 

0, 5 

0, 5 

0,5 

0,75 

0

p

p

     

0 

   

08 
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- ΕΎت :معطيϤت ΕΎسΎيϘيع الϤج  ΪϨ25ع Cئي هي    ؛Ύني مϮأي ϝϮϠمح ΔيϠصϮم ϥأ ήكάن:  i i. X   

- ΓΪحϮلΎب ΔنيϮاأي ΔليϮϤال ΕΎيϠصϮϤ2ال 1mS.m .mol : 
           1 Na 5, 0       ؛

6 52 C H COO 3,2       ؛
33 CH COO 4,1     . 

3HنϤϬل الϮϤصϠيΔ الϮϤليΔ اأيϮنيΔ لأيϮنين        O
 ϭHO. 

 معΎيΓή محلوϝ حϤض الΒنزويك  -3    
نΎόيή محϮϠا  S  هϤيك حجϭΰϨΒض الϤلحV 15,2mL تركيزه C، ϡϮيΩϮμال ΪكسيϭέΪهي ϝϮϠحϤب ϩΰكيήلي تϮϤال 

1 1
bc 2,0.10 mol.L . 

3.3-  ΓήيΎόϤعل الΎتف ΔلΩΎόب مΘاك. 
3.2-  ϰϠع ΓήيΎόϤال ϩάه ϝل خاμنح 

  έϮتطpH  الحجم ΔالΪب ϝϮϠحϤالbV ϝϮϠحϤل 
 ϡϮيΩϮμال ΪكسيϭέΪفهيΎπϤال ( لϜ2ش . ) 

 .حΩΪ  تήكيΰ محϝϮϠ حϤض الϭΰϨΒيك - أ
Ώ -   ΩΪحpH ΆفΎϜΘال ΪϨيط عϠΨال. 

 نϮΘفή عϰϠ الΎϜشفين الϮϠϤنين  -3.1
 :الϤشέΎ ·ليΎϤϬ في الجϝϭΪ الΎΘلي 

 
 
 
 
 

 
 ήΘ الΎϜشف الϥϮϠϤ الϤائم لϩάϬاخ
  ϙέΎيΘا  اخϠόم ΓήيΎόϤال. 
 

2-  ΔΘبΎΜتحديد ال
A

pK ΔزدوجϤلل
6 5 6 5

C H COOH / C H COO 
 ΕΎسΎقي ϰϠا عΩΎϤΘاعpH 

ΰاكيήت ΕاΫ يكϭΰϨΒض الϤلح ΔئيΎليل مΎمح 
 ΔفϠΘΨم C  ئيΎϬϨال ϡΪϘΘال ΔΒنس ΪيΪتم تح ، ΓΪح ϰϠع ϝϮϠل محϜل. 

 الΪϘϤاέ   3يΜϤل مϨϤحϰϨ الشϜل 

 

2

1
   ΔالΪب 

1

C
   . 

 
2.1-  ΪجϭأήيΒόت ΘبΎثΔ ΔيπϤالح A

K ΔالΪب  ϭc . 

2.2 -   ϝغاΘسΎل بϜالش ϰϨحϨ3م،  ΔϤقي ΩΪحApK . 
 

1 .ΕنواΎΜاإي ϥنزويك مع أيوΒض الϤعل حΎتف 
 

نΪخل في كأα تحϱϮΘ عϰϠ الΎϤء  3
0

n 3.10 mol  ϭ يكϭΰϨΒض الϤ3من ح
0n 3.10 mol  ϡϮيΩϮμال ΕاϮنΎΜمن ·ي

3
CH COONaه ؛Ϥئي حجΎم ϝϮϠمح ϰϠل عμحϨفV 100 mL . ΔليΎΘال ΔلΩΎόϤلΎصل بΎئي الحΎيϤيϜال ϝϮحΘال ΝάϤϨن: 

     
  6 5 (aq) 3 (aq) 6 5 (aq) 3 (aq)

C H COOH  +  CH COO   C H COO  +  CH COOH 

 مϨطΔϘ اانόطΎف الΎϜشف
 4,4    -   3,2 هيϠيΎنΘين

 10,0  -  8,2 فيϝϮϨ فΎΘليين

 

 
 1 

 2 

 3 

 4 

 5 

 6 

 7 

 8 

 9 
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 13 
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pH
 

 bV mL  

 2 شϜل
2 
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0 
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50 100 200 250 

21,26.10  

39,45.10
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mol .L
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
 

2

1
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ΔϤيϘال ϥίاϮΘال ΪϨي عϠعΎفΘيط الϠΨال ΔيϠصϮم αΎقي ϰ1255  أعطmS.m  . 

 

:  يΘϜب عϰϠ الشϜل بين أϥ تΒόيή الϡΪϘΘ الΎϬϨئي لΘϠفΎعل -1.3
       0 1 3

f
2 3

.V n ( )
x

 
 . ΔϤاحسب قيf

x  . 

1.2-   ϥίاϮΘال ΔΘبΎث ήيΒόت ΪجϭأK  ΔالΪعل بΎفΘال ΔلΩΎόϤب ΔنϭήϘϤالfx  ϭ0nΎϬΘϤاحسب قي ،. 
 

 الفيزيΎء 
 (نقطΔ  ( 2,25 إنΝΎΘ الطΎقΔ النوويΔ  :3تήϤين  

΍لقΎبل لانشط235U  ϭ  έΎمن  =p %3يشΘغل أح΍  ΪلϤفΎعا΍ ΕلϭϮϨيΔ بΎأ΍έϭني΍ ϡϮلμΨϤب ΍لϱά يϥϮϜΘ من  
=97% p  238منU έΎبل لانشطΎلق΍ ήغي.  έΎنشط΍ ϰϠع ϱϭϮϨل΍ علΎفϤل΍ ΍άخل ه΍Ω ΔيϭϮϨل΍ ΔقΎلط΍ ΝΎΘإن ΪϤΘيع

235UΕΎنϭήتϮϨلΎفه بάق Ϊبع. 
 

ΓاϮϨال ήشطϨ235تU ΔلΩΎόϤ1        :حسب ال 235 94 140 1
0 92 54 0   zn U Sr Xe x n 

ΎمعطيΕ  :    140m Xe 139,8920 u ؛      94m Sr 93,8945 u    ؛ 235m U 234,9935 u  ؛  1
0m n 1,0087 u

   
131 1,6.10MeV J    27؛ 21 1,66.10 931,5 .  u kg MeV c   ؛      

 .  x    ϭzحΩΪ  الΩΪόين   -1
2- Ύاحسب بΔقΎالط ϝϮ0  لجE ΔتجΎϨال    έΎ0عن انشط 1m g  235منU. 

3-  ΔئيΎبήϬϜال ΔقΎالط ΝΎΘ163,73.10إنW J، ϩΩϭΩήم ϱϭϮعل نΎك مفϠϬΘ25يس%r ةϠكت  m مϡن اأورانيو  

WبΪالm  ΔحΩΪ تΒόيή   .الμΨϤب           ϭ0E  ϭ0m ϭr   ϭp  .  احسبm . 

4-  ΓΪيϮϨال ϱϭϮϨعل الΎفϤاخل الΩ  ΔϠيϠق ΔΒسϨب Ύπأي  ΪجϮ234يU ·ρΎشϨال ΔعيΎόش  . 
  αΎقي ϰأعط  Δψلح ΪϨعي  عΎόااش ρΎشϨ0الt   ϡϮانيέϭمن اأ ΔϨيό234ل

92 U    ΔϤيϘ8 ال
0 5,4.10a Bq. 

 ΔψحϠال ΪϨع ΔϨيόال ϩάϬعي لΎόاإش ρΎشϨال ΔϤاحسب قي
1

2

4

t
t 

 
.  

 الΠزءاϥ اأوϝ والΎΜني مسΘقاϥ -( نقط 5) 2تήϤين
 

ϝزء اأوΠئ:  الΎثن Δاسέي القطب يدRL  وRLC (2,5  Δنقط) 
 ΔنيϭήΘϜإل ϭ ΔئيΎبήϬك Ε΍έ΍Ω ΓΪفي ع ΔشيعϮل΍ لϤعΘتسϜحΘϠل ήأخΘل΍ م في 

 Ε΍έ΍Ϊل΍ ϩάفي ه έΎيΘل΍ ϡ΍Ϊنع΍ ϭأ ΔمΎي إقϨمΰل΍. 
 لήتΔΒ تϮتή صΎعRL  ΓΪيΪϬف ه΍ ΍άلήϤΘين إل΍έΩ ϰس΍ ΔسΘجΎبΔ ثΎϨئي ΍لقطب 

 ϭ ΔϬيغ من جήء تفΎϨأث ΔئيΎبήϬϜل΍ ΔϨلشح΍ έϮتط ϯήأخ ΔϬمن ج Δشيعϭ ف فيΜϜم. 
 

 RLدέاسΔ ثنΎني القطب  -3
 :الϥϮϜΘϤ من  ، 1ϭنϨجΰ الήΘكيب الΜϤϤل في الشϜل       

-  ΔكήمحήϬϜته الϮق ΪلϮ6مE V ؛ ΔϠϤϬم ΔيϠاخΪه الΘمϭΎϘم ϭ 
-  ΎϬπيήمل تحΎόم Δόشيϭ1 5L , mH  ΎϬΘمϭΎϘم ϭ ΔϠϤϬ؛ م 
  ؛قΎبΔϠ لΒπϠط  RمϮصل أϭمي مϭΎϘمΘه  -
-  έΎيΘع الρΎقK. 
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 ΔمϭΎϘϤط الΒπنR  ΔϤقي ϰϠ1عR ϭ έΎيΘع الρΎق قϠنغK  Δψلح ΪϨ0عt  ΎهήΒΘόيخ   ، نέاϮΘϠأصا ل . 

 
)Δi الΘفΎضϠيΔ الΘي تحΎϬϘϘ شΓΪ الΘيέΎ أثΒت الΩΎόϤل -3.3 t ). 

:    يΘϜب حل الΩΎόϤلΔ الΘفΎضϠيΔ عϰϠ الشϜل -3.2  1

1

1
     

t
E

i t e
R

 . 

 ΔΘبΎΜال ήيΒόا الحل،  تάمن ه Ύانطاق ،  ΩΪ1ح ΓέاΪال ΕاήΘامήب ΔالΪب . 
3.1-  ΔمϭΎϘϤط الΒπنR  ΔϤيϘال ϰϠع

2 12R R ؛ ήيΒόت Ϊجϭ2أ  ΔالΪب ΓΪيΪمن الجΰال ΔΘبΎ1ث ؛ 

 ؟ RLفي ثΎϨئي الϘطب  ·قΎمΔ الΘيέΎ عRϰϠتأثيή قيΔϤ الϭΎϘϤمΔ سΘϨΘج  ا   
 

  RLCلقطب دέاسΔ ثنΎئي ا .2
ϭبΪό أϥ يشحن الΜϜϤف ، نέΆجح عΪϨ لحΔψ  1·لϰ الϮϤضع  KنέΆجح قρΎع الΘيέΎ .  2 نϨجΰ الήΘكيب الΜϤϤل في الشϜل 

0t  έΎيΘع الρΎقK  ضعϮϤال ϰج 2·ل ΔاسطϮين بΎόنϭ ϰϠل عμحϨمن؛ فΰال ϝف خاΜϜϤال ΔϨشح έϮمائم تط ίΎϬ 
 .3الϨϤحϰϨ الΜϤϤل في الشϜل 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

أثΒت الΩΎόϤلΔ الΘفΎضϠيΔ الΘي تحΎϬϘϘ شحΔϨ الΜϜϤف  -2.3 q t . 

2.2-  ΔϘبΎالس ΔيϠضΎفΘال ΔلΩΎόϤحل ال ϥأ ΎϤϠل  يعϜالش ϰϠب عΘϜ  2
0

2     
t t

q t q .e cos
T

  . 

Βόيή أϭجΪ ت - أ  q t T

q t

   έϭΪه الΒش  ΔالΪبT    ΔΘبΎΜالϭ. 

Ώ -  ΔϤقي ΩΪح . 

(Δ5 ,2 نقط)   نيΎΜزء الΠال :Δالصوتي ΕاέΎنقل اإش  
 

يΘطϠب جعΎϬϠ مϮ،  ΔϨϤπعΔ لΎϬ تΩΩή ضعيف، لάلك فإϥ نقΎϬϠ إلϰ مسΎفΕΎ بعي΍ϤΓΪلϮϤج΍ ΕΎلϮμتي΍ ΔلϤس
ϝΎع ΩΩήت Ε΍Ϋ ΔطيسيϨمغήϬك ΔجϮϤل.  

 Θل΍ίإϭ ينϤπΘل΍ Δس΍έΩ ϰين إلήϤΘل΍ ΍άف هΪϬهي .  
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 الΘضϤين -3
 :4نήΒΘό الήΘكيب الΜϤϤل في الشϜل 

-  ΪلϮق مΒيط 1GBF  خلΪϤال ϰϠ1عE ΔΒكήϤϠل 

 

 ΔنيϭήΘϜاإلX ΎيΒا جيήتϮ1ت
2

m
p

.t
u ( t ) P .cos

T

      

-   ΪلϮق مΒيط 2GBF   خلΪϤال ϰϠ2عE ΔΒكήϤϠل 

 

     ΔنيϭήΘϜاإلX  اήتϮ2ت 0u ( t ) U S( t )   

مήكΔΒ مسΓήϤΘ لϮΘϠت0U ϭ ή مع 
2

m
s

.t
S( t ) S .cos

T

      ΎϬϠϘن  ΩاήϤال ΔجϮϤϠافق لϮϤال ήتϮΘال . 

ΝϭήΨال ήتϮت ΏάبάΘاسم الέ ΔشΎش ϰϠين عΎόمع                                        نk ΓΰيϤم ΔΒجϮم ΔΘبΎث   
ΔΒكήϤϠل X  ( لϜ5ش). 

3.3-  ήتϮΘال ήيΒόت ϥبين أsu ( t  يΘϜب  (

:عϰϠ الشϜل 
2 2

1s
s p

t t
u ( t ) A mcos cos

T T

                 
 .  A ϭmمحΩΪا تΒόيή كل من 

 .ϭاسΘϨΘج جΓΩϮ الϤπΘين  mقيΔϤ  حدد 1.2-  
 إίالΔ الΘضϤين -2
 الήΘكيب الϤسϤόΘل في جίΎϬ ااسϝΎΒϘΘ 6يόطي الشϜل  
 .ϭ الϥϮϜΘϤ من  ثاثΔ أجΰاء  

2.3-  έϭΩ ΩΪءحΰكيب   3 الجήΘا الάفي ه. 
2أخά ن .بشϜل جيΪ  الήϤاΩ الΎϬρΎϘΘ انΎϘΘء الϮϤجL.C  ΔحΩΪ قيΔϤ الجΪاء  -2.2 10 
لϜشف غاف الϮΘتή الϤπϤن في هάا الήΘكيب  بشϜل Rأϥ الϤجϝΎ الϱά يجب أϥ تϤΘϨي ·ليه قيΔϤ الϭΎϘϤمΔبين  - 2.1

  ΪجيϮه :
22

2

44 s

p p

L.TL
R

T T

  ؛ ϥأ ΎϤϠع ϝΎجϤا الάه ϱΪ1 احسب ح 5L , mH. 
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5الشكل   
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C  

0
C  

0
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  1

 

 2

 

 3

 

6شϜل   

S
 

4شϜل   

su ( t )  1u ( t ) 
2u ( t )  

1E
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1 2Su ( t ) k.u ( t ).u ( t )  
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  الΠزءاϥ اأوϝ والΎΜني مسΘقاϥ  (نقطΔ 75 ,5 ) 1تήϤين    
 
  ϝزء اأوΠتوافقي :  ال ΏάبάΘم Δاسέ5 ,3د )  Δنقط ( 

΍لάΘϤب΍  Ώάل΍ϮΘفقي هϮ مάΘبΏά مΎΜلي يΘم ϭصف تطϩέϮ خا΍ ϝلΰمن ب΍Ϯسط΍Ω ΔلΔ جيΒيΔ ا يΘعϠق تΩΩήهΎ إا 
ΔيϜنيΎϜيϤل΍ ΔعϮϤجϤل΍ Ε΍ΰيϤϤب .΍άه ΔيϤتأتي  أه  ΔئيΎيΰفي ΔعϮϤمج έϮصف تطϭ ن منϜϤنه يϮفي ك ΝΫϮϤϨل΍

 .تί΍Ϯن΍ ΎϬلϤسΘقήمάΘبάبΔ  حϝϮ مϮضع 
 
3-  ΔيϜيήحΘال Δاسέالد 

نϠόق في الطήف الحή لάϬا الΎϨبض جسΎϤ  .في حΎمل ثΎبت  Ύمϭ ϘϠόكΘϠΘه مϭ ΔϠϤϬلفΎته غيή مK ΔϠμΘنήΒΘό نΎبΎπ صابΘه 
 ΎΒϠص S هΘϠΘكm .  الجسم ϥίاϮت ΪϨبض عΎϨال ΔلΎρإ ΰمήن S 0بـــ. 

نϠόϤم مϮضع  S έϮحϤبOyق معΒطϨه مϠأص ϭ ϰϠاأع Ϯجه نحϮضع  مϮم μق ΰكήمέϮ الجسم S ϥίاϮΘال ΪϨع . 
 

 ΕΎ0   :معطي 10 0 , cm     ؛ ΔلΎϘΜال ΓΪش 
19 81 g , N.kg 

3. ΔيϜيήحΘال Δاسέالد 
نΰيح  S  ΔفΎسϤاأسفل ب Ϯنح  Ύأسيέd ،(0d )  Δψلح ΪϨع ΔئيΪب Δعήس ϥϭΪب ϩέήنحϭ0t   أصا ΎهέΎΘΨن

 .فيϨجΰ تάبάبέ ΕΎأسيΔ حϝϮ مϮضع تϮاίنه  ؛ لϮΘϠاέيخ
3.3-  ήيΒόت ϥίاϮΘال ΪϨع ΪجϭأK ΔالΪب m ϭg ϭ0 . 
3.2-  ϝϮμاأف ΎϬϘϘي يحΘال ΔيϠضΎفΘال ΔلΩΎόϤال ϥت أΒتن ، أثϮيϨني لΎΜال ϥϮنΎϘيق الΒطΘبy  لϜالش ϰϠب عΘϜت:   

2

2
0

d y K
y

mdt
  

 :يΘϜب حل هϩά الΩΎόϤلΔ الΘفΎضϠيΔ عϰϠ الشϜل  -3.1
0

2
m

t
y y cos

T

     ؛  ΔϤقي ΩΪكل منح ϭ0T. 

3.4- Ώ ΰمήنF  حيحμال ΏاϮالج ήΘبض ؛ اخΎϨال ήتϮت ΓΪ؛لش 
       ϝϮμاأف ϥϮϜي ΎمΪϨ0 عy  ϥϮϜأ     :  ت-  F mg    Ώ   ؛-    F mg    Ν    ؛-   F mg 

2- ΔقيΎالط Δاسέالد 
نϠόϤم مϮضع الجسم  S  ينϤϠόمن م Ύانطاق: 

 لϤϠحέϮ يϨطΒق مع الطήف الحή لΎϨϠبض قΒل تϠόيق الجسم  Oاأصل  (:3)الϤعلم  -

 S به έϮحϤالϭO zϰϠاأع Ϯجه نحϮمϭ أسيέ. 

  ΔليΎϘΜضع الϮال ΔقΎلط Δيόجήم ΔلΎكح ά0نأخppE   ΔطϘϨال ΪϨعO. 
 مήكΰ قέϮμ لϤϠحέϮ يϨطΒق مع مϮضع Oاأصل (:2)الϤعلم  - S ϥίاϮΘال ΪϨع 

 έϮحϤالϭOy ϰϠاأع Ϯجه نحϮمϭ  أسيέ. ضعϮال ΔقΎلط Δيόجήم ΔلΎكح άنأخ 

    ΔليΎϘΜ0الppE   ΔطϘϨال ΪϨعO. 
0peE نأخά في الήϤجόين كحΎلΔ مήجόيΔ لطΎقΔ الϮضع الήϤنΔ لΎϨϠبض   
 ϩϮمش ήبض غيΎϨال ϥϮϜي ΎمΪϨع. 

نΰيح  -2.3 S  ΔفΎسϤاأسفل ب Ϯنح  Ύأسيέd ،(0d ) 
 Δعήس ϥϭΪب ϩέήنحϭ   Δψلح ΪϨع ΔئيΪ0بt  يخέاϮΘϠأصا ل ΎهέΎΘΨن 
 .άبάبέ ΕΎأسيΔ حϝϮ مϮضع تϮاίنه فيϨجΰ ت 

 : تΒόيή الطΎقΔ الϤيΎϜنيΔϜ لάΘϤϠبΏά اكΘب
 سήعΔ مήكΰ قK ϭg  ϭv έϮμو Ϊz ϭ mالΔ ب( 1) في الϠόϤم  - أ S. 

 
Ώ -   مϠόϤ( 2)في ال ΔالΪبyϭm ϭKϭ0ϭ v έϮμق ΰكήم Δعήس  S. 

0,2 5 

0, 5 

0, 5 

1,2 5 

y 

O
 

O 

z 

j

j

(1)الϠόϤم  
 (2) الϠόϤم

(2)

0, 25 
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Ν -   مϠόم ϱافي أ ΔقΎق الطϠόΘ؟ا ت ΔليΎϘΜضع الϮال ΔقΎبط ΏάبάΘϤϠل ΔيϜنيΎϜيϤل  
نΰيح الجسم  -2.2 S ΔفΎسϤاأسفل ب Ϯنح Ύأسيέ نهίاϮضع تϮ2عن مd cm  ΔئيΪب Δعήبس ϰϠاأع Ϯه نحϠسήن ϭ

0v؛  ΰجϨفي S  Ϯح Δأسيέ ΕΎبάبάتΎϬόسϭ نهίاϮضع تϮم ϝ 7D cm   . 

   ΏάبάΘϤϠل ΔيϜنيΎϜيϤال ΔقΎالط ϥأ ΎϤϠتعϨحفظ  ήيΒόت Ϊجϭمن ، أΰال ϝ0خاv ΔالΪبgϭ0 ϭd ϭD . ΔϤ0احسب قيv  . 
 

   (نقطΔ 2,25 ) الΎΒΘداΕ الطΎقيΔ بين الΎϤدΓ وإشعΎع ضوئي :الΠزء الΎΜني 
 ΔقيΎلط΍ ΕاΩΎΒΘل΍ ϥلم بانك أΎلع΍ νήΘف΍،أح ωΎإشعϭ ΓΩΎϤل΍ بينΎϩΩΩήت ϥϮϠل΍ ϱΩ ،  إا ΙΪتح ϥأ ΎϬϨϜϤا ي

ΩΪمح ΕΎيϤϜب  Γ،  ΔϨلك أنشطين سΫ لϤϜΘس΍ϭ5091  ΔϠΘك Ε΍Ϋ ΔقيفΩ ϩέΎΒΘعΎب ϥϮتϮلف΍ ϡϮϬمف ϝΎخΩبإ
 ΔقΎρ ΎϬلϭ ΔمΪعϨمE h. 

 ΔلعاقΎجين بϭέΪيϬل΍ ΓέΫ ΔقΎρ عن ήΒيع 2

13 6 n
,

E eV
n

 ΍لع΍ ΩΪلήئيسي ΍لϱά يشيή إلέ ϰقم ΍لطΒقn Δحيث  

 ϥϭήΘϜإل΍ ΎϬفي ΪجϮي يΘل΍ . 

 
 .اانΎϘΘاΕ الΔϨϜϤϤ إلΓέΫ ϥϭήΘϜ الϬيϭέΪجين  أسفϠهيόطي الΨϤطط 

   ΕΎبانك : معطي ΔΘبΎ346:  ث 63 10h , . J .s ء  ؛Ϯπال Δعήس   ύاή8:في الف 13 00 10c , . m.s؛ 
191 1 602 10eV , . J. 

ϭ1هي  في حΎلΎϬΘ اأسΎسيΔ، ·لϰ فϮρϮنΎρ ΕΎقΎϬΘ  عϰϠ الϮΘالي نέΫ νήόاΕ الϬيϭέΪجين        51, eV ϭ 12 09, eV. 
 . مΫΎا يحΙΪ لΓέά الϬيϭέΪجين صف انطاقΎ من الΨϤطط الطΎقي  -3
2-  ΔجϮϤال  ϝϮρ احسب  ωΎόمن لإش ϥϭήΘϜاإل ϝΎϘΘان ΪϨث عόΒϨϤقي الΎالط ϯϮΘسϤ2الn  ϰل·  ϯϮΘسϤال 

 . 1nالطΎقي      

1-  ΔجϮϤال ϝϮρئيήم ωΎόث إشόΒϨخ مϝΎϘΘان ϝقي  اΎρ ϯϮΘمن مسm  قيΎρ ϯϮΘمس ϰل·n  Ϯ489هnm  . 

      ΩΪحm ϭn. 
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0, 75 

-0,37 eV 
n=5 

ϥΎϤلي ΔϠسϠسΘم 
(الϨΒفسجي )   

ήيϤلΎب ΔϠسϠسΘم 
(الήϤئي )   

 مΘسϠسΔϠ بΎشين
(تحت الحήϤاء )   

-13,6 eV 

-3,39 eV 

-1,51 eV 

-0,85 eV 

-0,54 eV 

-0,28 eV 

n=1 
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n=4 

n=6 
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:ومن خلال المخطط الطاقي لدینا جمیع الحالات الممكنة ھي   

                     eVEEE 66.03434 =-=®                eVEEE 21.101212 =-=®  

                 eVEEE 97.03535 =-=®                eVEEE 09.121313 =-=®  

                          eVEEE 14.13636 =-=®               eVEEE 57.121414 =-=®  

                      eVEEE 23.13737 =-=®                eVEEE 09.131515 =-=®  

                       eVEEE 31.04545 =-=®               eVEEE 23.131616 =-=®  

                    eVEEE 48.04646 =-=®               eVEEE 32.131717 =-=®  

                           eVEEE 57.04747 =-=®                 eVEEE 88.12323 =-=®  

                           eVEEE 77.05656 =-=®                 eVEEE 54.22424 =-=®  

                        eVEEE 26.05757 =-=®                 eVEEE 85.22525 =-=®  

eVEEE 09.06767 =-=®                eVEEE 02.32626 =-=®  

.   2=n :   و  4=m :     والحالة الوحیدة الموافقة لطاقة الفوتون ھي   eVEEE 11.32727 =-=®  
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